

TANTÁRGYI LEÍRÁS

A tantárgy neve magyar nyelven:	Szociológia
A tantárgy neve angol nyelven:	Sociology
A tantárgy kreditértéke:	3
A tantárgy elektronikus tanulmányi rendszer kódja:	BN-SZOCIO-03-EA
A tantárgy besorolása:	kötelező
Az oktatás nyelve (ha az nem magyar):	magyar
A tantárgy gondozásáért felelős szervezeti egység:	Társadalomtudományok és Nemzetközi Tanulmányok Intézet
A tanóra típusa és óraszám:	Előadás, heti óraszám: 2, féléves óraszám: 0
Munkarend (nappali / levelező):	Nappali
A tantárgy meghirdetésének féléve:	2022/2023 1. félév
Előtanulmányi feltételek:	-

A TANTÁRGY CÉLJA, TANULÁSI EREDMÉYNEK:

A szociológia tantárgy a kortárs magyar társadalom néhány alapvető jellemzőjével kívánja megismertetni a hallgatókat a szociológia és a szociálpszichológia értelmezési keretét használva. A hallgatók életét is közvetlenül érintő és befolyásoló társadalmi problémákból (egyenlőtlenség, kisebbségek helyzete, devianciák,) indulunk ki, ezek okait, magyarázatait vizsgáljuk. A magyar társadalmat leíró adatokat összehasonlítjuk az európai adatokkal. A tárgy felhívja a figyelmet a vizsgált társadalmi jelenségek kulturális és történelmi meghatározottságára is. A kurzus elvégzésekor a hallgató képes lesz a társadalom működésének főbb elemeit átlátni, össze tudja kapcsolni az egyes társadalmi intézményeket, össze tudja hasonlítani a különböző országokban működő rendszereket, azok egyezőségeit és különbözőségeit, egyes nemzetközi példákon keresztül megfogalmazni. Tanulási eredmény a társadalom működési módjainak és a szociológia alapfogalmainak a megértése, személy és társadalom közötti kapcsolat lényegének átlátása és felismerése. A kurzus elvégzésekor a hallgató képes lesz a kutatási eredményeken, adott esetben ellentétes elméleti, gyakorlati megközelítéseken kreatívan és kritikusan elgondolkodni, a társadalmi folyamatokat több szempontból elemezni.

A TANTÁRGY TARTALMÁNAK RÖVID LEÍRÁSA:

A Szociológia tantárgy bemutatja a társadalomtudományok, ezen belül elsősorban a szociológia alapjait, a társadalom működésének főbb magyarázó elméleteit, intézményeit. Elsősorban a mai magyar társadalom jellemzőire, problémáira, a változások főbb irányaira fókuszálunk. A hallgatók életét is közvetlenül érintő és befolyásoló társadalmi problémákból (pl. egyenlőtlenség, kisebbségek helyzete, devianciák) indulunk ki, ezek okait, magyarázatait vizsgáljuk. A magyar társadalmat leíró adatokat összehasonlítjuk az európai és globális adatokkal, vizsgáljuk a hasonlóságok és különbségek okait.

A HALLGATÓ FELADATAI, TERVEZETT TANULÁSI TEVÉKENYSÉGEI:

A hallgatók értő figyelemmel követik az előadásokat, folyamatosan olvassák a témákhoz kijelölt szakirodalmakat. Tudásukat az órák elején Kahoot tesztek segítségével ellenőrizhetik. Egy-egy téma jobb feldolgozása érdekében kérdéseket fogalmaznak meg, aktuális híreket gyűjtenek. Ezeket az óra végi kérdés-válasz időszámban megbeszéljük. A Coospace-re feltöltött aktuális anyagokat, videókat tanulmányozzák. A társadalmi problémákat, a közéleti kérdéseket tudatosabb szemléletmóddal vizsgálják és értelmezik.

A TÁRGY ÉRTÉKELÉSE:

Az írásbeli kollokvium során feleletválasztós tesztből álló vizsgadolgozatot írnak a hallgatók. Az elégséges érdemjegy megszerzéséhez a kérdések minimum 50 százalékára helyes

választ kell adni. A kérdések az órai előadásokon és a kötelező olvasmányok kijelölt fejezetein alapulnak.

Az órai Kahoot tesztek eredményei a vizsgajegybe nem számítanak bele, de jó gyakorlási lehetőséget biztosítanak és folyamatos visszajelzést adnak a hallgatóknak aktuális tudásukról, így jó felkészülést jelentenek a vizsgára

Megajánlott jegy adható: Nem.

KÖTELEZŐ IRODALOM:

- Giddens, Anthony: *Szociológia*. Osiris, 2008
- Giddens, Anthony, Philip W. Sutton: *Sociology, Polity*, 2017

AJÁNLOTT IRODALOM:

- Andorka Rudolf: *Bevezetés a szociológiába*. Osiris Kiadó, 2006